
Ca' Farsetti, San Marco, 4136 - 30124 Venezia

Venezia, 29-04-2024

Nr. ordine 967

All'Assessore Michele Zuin

e per conoscenza
Alla Presidente del Consiglio comunale
Al Sindaco
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capogruppo consiliari
Al Vicesegretario Vicario

INTERROGAZIONE
 

Oggetto: Solo i dipendenti comunali hanno eseguito ed eseguiranno i controlli e le verifiche del ticket d’accesso e dei
QRCode? Chi ha erogato ed erogherà  le sanzioni?
Tipo di risposta richiesto: scritta

Premesso che

Con deliberazione di Consiglio Comunale  n. 51 del 12/09/2023, è stato approvato un nuovo testo regolamentare
relativo al Contributo di Accesso che prevede l'applicazione della nuova disciplina dall'anno 2024.

Considerato che

Il 22 marzo 2024 nel portale di Altana del Comune di Venezia è stato pubblicato l’avviso di reperimento di
personale per l’adesione al “Progetto servizi di supporto per il presidio del territorio nell’ambito della
sperimentazione del contributo di accesso”;
il personale coinvolto è stato chiamato a prestare servizio in almeno 4 giornate, fra le 29 giornate complessive dal
25 aprile al 14 luglio 2024, individuate in base ad un calendario concordato con l’Amministrazione, per la
sperimentazione del contributo di accesso, dalle ore 8:00 alle 16:00 (inclusi 30 minuti di pausa), presso i principali
punti di accesso della Città Antica.

Visto che

Il compenso indicativo previsto per la partecipazione al progetto è pari ad € 75,00 per giornate festive
infrasettimanali, domenica e sabato ed € 50,00 per le giornate infrasettimanali. È inoltre previsto il riconoscimento
del buono pasto;
su indicazione per i criteri di priorità, sono stati prioritariamente avviati all’attività formativa, obbligatoria per la
partecipazione al progetto, i dipendenti che: - hanno fornito la disponibilità per un maggior numero di giornate;
hanno fornito la disponibilità di almeno 4 giornate nel periodo compreso fra il 25/04/2024 e 5/05/2024; hanno
fornito la disponibilità di almeno 6 giornate nel rimanente periodo.

Rilevato che

L’avviso è stato rivolto a tutto il personale comunale, con l’esclusione del personale del Corpo di Polizia Locale, in
quanto destinatario di specifico progetto.

Si interrogano il sindaco e l’assessore competente per sapere

Se i soggetti ai quali è stato demandato il controllo e la verifica dei ticket d’accesso e dei QRCode sono tutti
dipendenti comunali;
in caso contrario, di quali società essi siano dipendenti;
quali sono i requisiti imposti dal Comune per il conferimento delle funzioni di controllo e verifica dei ticket d’accesso
e dei QRCode;
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se i soggetti ai quali è stato demandato il controllo e la verifica dei ticket d’accesso e dei QRCode sono in
possesso di una tessera personale di riconoscimento e segnale distintivo di servizio;
quali dati riportano la tessera personale di riconoscimento e segnale distintivo di servizio;
se i soggetti ai quali è stato demandato il controllo e la verifica dei ticket d’accesso e dei QRCode sono Agenti di
Polizia Amministrativa ovvero agenti accertatori;
qual è il provvedimento di nomina degli agenti di polizia amministrativa;
qual è il provvedimento di nomina degli agenti accertatori;
quali soggetti ai quali è stato demandato il controllo e la verifica dei ticket d’accesso e dei QRCode hanno erogato
sanzioni.

 

 
Giovanni Andrea Martini


